

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60; este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
M I G E N D E Z S Ö

Ára hétköznap 14, vasárnap 20 fillér.
Előfiz.: 1/4 évre 9.80, 1 hónapra 3.40 P.
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141.

Beliczey Miklós főispán nagy beszédben mutatott rá a történelmi idők parancsára a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület közgyűlésén

Az egyesület feliratot intéz a kormányhoz
a mezőgazdasági munkáskérdés megoldása érdekében

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület hétfőn délelőtt fél 11 órakor igazgatóválasztmányi ülést, azt követően pedig évzáró rendes közgyűlést tartott Békéscsabán, saját székházában, csáki Geiszt Gyula elnök, felsőházi tag elnöklése mellett. A gyűléseken a vármegye gazdái a megye minden részéből igen nagy számban vettek részt, élükön balczai Beliczey Miklós főispánal, az egyesület tiszteletbeli elnökével.

Először az igazgatóválasztmány ülésezett. Pontosan fél 11 órakor Geiszt Gyula nyitotta meg az ülést Elnöki megnyitójában napirend előtt kegyelmes szavakkal elparentálta Hrabovszky Pált, majd indítványozta, hogy az egyesület táviratilag üdvözölje gróf Somsich Lászlót, aki negyedszázada áll az Országos Magyar Gazdasági Egyesület élén. Ezután meglehetősen szeretettel üdvözölte Janczina Istvánt kormánytanácsossá történt kinevezése alkalmából. Az elnök szavait követően dr. Darók József főtitkár ismertette részletesen az egyesület 1944. évi költségvetésének előirányzatát, melyhez dr. Sebők Elek m. kir. gazdasági főtanácsos szót hozzáadott. Dr. Sebők Elek az iránt érdeklődött, hogy az egyesület hivatalos közlönyének, a Gazdasági Értesítőnek fejlődése biztosítva van-e a költségvetésben? Nagy elismeréssel nyilatkozott a Gazdasági Értesítőről, kifejezve, hogy a lapban a vármegye gazdái minden számukra fontos dolgot megtalálhatnak. Az igazgatóválasztmány örömmel fogadta dr. Darók Józsefnek azt a választát, hogy a Gazdasági Értesítő fejlődését biztosították. A megnyugtató válasz után Sebők Elek dr. hosszasan és igen behatóan szólott a mezőgazdasági munkások és a gazdasági cselédek kérdéséről. Értékes beszédében, melynek célja ennek a mezőgazdasági

szempontból igen nagyjelentőségű problémának a megvilágítása volt, sajnálattal állapította meg, hogy a mezőgazdasági munkások egyrésze is a jobban jövedelmező iparban helyezkedik el s így a mezőgazdaság nem rendelkezik elegendő munkással. Javasolta, hogy a mezőgazdasági munkáskérdés megoldása érdekében az egyesület terjeszzen feliratot a kormányhoz Nemzeti érdek, hogy a mezőgazdasági termelés zavartalan legyen s meggyőződése, hogy a kormányzat törekvése is erre irányul. A közös célt szolgálja az egyesület, ha a tapasztalható tényekre felhívja az illetékesek figyelmét.

Sebők Elek komoly hangú felszólalását egész sereg hozzászólás követte. Minden felszólalót az a jószándékú akarat hatott át, hogy a maga észrevételeinek tolmácsolásával, a nehézségek felmutatásával felül keresse a hibák eltüntetésének módját.

Ily Japport József annak az aggodalmának adott hangot, hogy ha a mezőgazdaságban kétség-telenül fennálló munkás- és cselédhiányt, valamint a mezőgazdasági termények és az ipari cikkek ára közötti aránytalanságot nem tudjuk kellően kiküszöbölni, akkor bekövetkezhetik a mezőgazdaság válsága. A bajokat feltétlenül orvosolni kell s hiszi is, hogy ez megtörténik.

Geiszt Gyula elnök helyeselte a felirat tervét.

Horváth Péter ugyancsak a felterjesztés mellett foglalt állást. Fejlemeltette, hogy egyes gazdaságokban a gazda felesége is kint dolgozik a földeken, hogy segítsen férjének, hogy áthidalják a munkáshiány miatt támadó nehézséget. A magyar gazda jól tudja, hogy mivel tartozik a hazának és a nemzetnek. Az a tény, hogy az asszonyok is kint dolgoznak a földeken, azzal a következménnyel jár, hogy nem tudja

ellátni rendesen a háztartást, nem tud kellő gondot fordítani az annyira fontos baromfitenyésztésre.

Vitéz Teplitzky János felszólalásában szintén a munkáskérdés gyors rendezésének fontosságát emelte ki. Megemlítette, hogy alig egy-két nap múlva jön a cselédfogadás ideje. Félt, hogy ha a nehézségeket nem tudják legyőzni, akkor főként a kisgazdaságok gazdasági cselédek nélkül maradnak, amit nem csupán a gazda és a mezőgazdaság, de a közellátás rendje is megszenved. Ugyancsak rámutatott a mezőgazdasági és ipari cikkek ára között tapasztalható aránytalanságra. Kidomborította, hogy akadnak olyan iparosok is, akik az ipari cikkek elkészítésénél a fekete piac árait veszik alapul, azok szerint kalkulálnak. Visszautasította azt a felelőtlen elemek által hangoztatott vádat, hogy a vidék feketézne. Akadhat leiki ismeretlen gazda is, de a magyar gazdaságszocializmus túnyomó többsége becsületesen gondolkodik s küzd, verejtékezik azért, hogy eleget tegyen beszolgáltatási kötelezettségének, mert tudja, hogy az ő kötelezettség teljesítésétől függ nagyrészt az ország népének közellátása.

Dr. Thaisz Lajos m. kir. gazdasági felügyelő felszólalása után általános figyelemről kísérve Beliczey Miklós főispán fejtegette ki a munkáskérdéssel kapcsolatos véleményét. Hangsúlyozta, miszerint olyan megoldásra kell törekedni, hogy a mezőgazdasági munkás és cseléd szívesen dolgozzék a mezőgazdaságban. Véleménye szerint premizálni kel-

Megsemmisítették a németek a nikopoli hídfőnél bekerített szovjet erőket

Összefoglaló jelentés a szovjet kudarcba fulladt
mammut-támadásáról

Berlin, dec. 22

A keleti arcvonal déli szakaszán, a nikopoli hídfőnél újabb nagy és teljes sikert arattak a német fegyverek. A német hadosztályok súlyos harcokban minden bolsevista áttörési kísérletet meggyűlölttek. A bekerített szovjet erőket megsemmisítették.

Berlin, dec. 22

Ma már senki sem vitatja, hogy a szovjet hat hónappal ezelőtt megindított mammut-támadása nem érte el azt a célját, hogy a német arcvonalat felgöngyölítse és a német hadsereget szétverje. A bolsevisták szörnyű

veszteségeket szenvedtek. A helyzet az, hogy a német csapatok a Dnyeper nagy ívében, Kirovgrádnál, Cserkaszínál és Korosetev térségében, valamint a Berezínánál további lényeges előrehaladást tettek. Vitebsz körül is sikert értek el a német elhárító harcok.

lene azokat, akik becsülettel dolgoznak a mezőgazdaságban s ott hosszabb időt töltenek el. Úgy gondolja, hogy ezek a premiálás, a jutalmazás közellátási téren, vagyis úgy történjék, hogy a mezőgazdasági munkás és cseléd fejadagja több legyen. Neki az a terve, hogy Békés vármegyében ilyen megoldást hoz.

A főispán nagy tetszéssel, általános helyesléssel fogadott szavai után Gajdács János szólalt fel. Szintén a mezőgazdasági és ipari cikkek ára közötti különbségben, aránytalanságban látja a nehézségek főokát.

Ujváry Dezső közellátási főfelügyelő szerint lábbelivel és ruházati cikkekkel kellene jutalmazni azt a mezőgazdasági munkást és cselédet, aki egy helyen hosszabb időt tölt ki.

B. Szabó István országgyűlési képviselő a megbízható mezőgazdasági munkások megjutalmazásának szolnokmegyei példáját említette fel. Gajdács János ismételt felszólalása után az igazgatóválasztmány egyhangúlag elfogadta dr. Sebők Elek indítványát, azaz elhatározta, hogy feliratban kéri a kormányt a munkáskérdés mielőbbi megoldására.

Az évzáró közgyűlés

Nyomban az igazgatóválasztmány ülése után tartotta meg az egyesület az 1943. évzáró rendes közgyűlését.

Geist Gyula elnöki megnyitójában visszapillantást vetett az 1943 ik évre. Hálát adott az Istennek, hogy ebben a nagy világegésben élünk, vagyunk, hogy házaink, otthonaink, templomaink állnak és épek. Kívánta, hogy egy esztendő múlva is elmondhassuk ezeket. A továbbiakban gazdasági vonatkozású kérdésekkel foglalkozva úgyszólván minden olyan kérdésre kitért, mely a magyar gazdasáradalmat érinti. Hangot adott annak a gazdakívánságnak, hogy a konvenciót számítsák be a pontokba, mert hiszen az is a közellátás célját szolgálja. Indokoltan tartaná, ha a lucernatermő területeket kivennék a beszoigáltatási kötelezettség alól. A ricinustermelési kötelezettség arányát sokalta. Kívánatosnak tartaná, ha a törzskönyvezett teheneket éppen úgy, mint a törzskönyvezett lovakat, akkor is beszámítanák a pontokba, ha azok a tenyésztő birtokában maradtak. Szerinte meg kellene engedni a gazdáknak azt, hogy a termelt gyapjú egy részét maguk dolgozzák fel. Beszélt a zsírbeszoigáltatásról is. Ezzel kapcsolatban hangsúlyozta, helyes lenne, ha attól a gazdtól, aki a zsírbeszoigáltatási kötelezettségének a pontokban eleget tett, nem kívánnák meg, hogy a levágott sertés után is adjon be zsírt. Nagy érdeklődéssel hallgatott beszéde végén további összetartásra és kitartásra hívta fel a gazdák figyelmét.

Ara szky György, a Békéscsaba

Gazdag tartalom, remek kiállítás, ez a legújabb számú

Magyar Futár

Kizárólagos terjesztő Békéscsabán a TURUL Keresztény Sajtóiroda. Kapható elárúsítóinál. Ára 30 fill.

bai Kisgazdaegylet elnöke volt az első felszólaló. Örömmel fogadta Geist elnök szavait, melyek — mint mondotta — a békésmegyei gazdák szívének érzéseit fejezték ki. Sérelmezte, hogy a gazdáknak a beszoigáltatásnál a Futura távolfekvő bizományosaihoz kell a terményeket beszoigáltatni.

Beliczey Miklós nyomban válaszott Ara szky György felszólalására. Igérte, hogy eljár a kérés teljesítése érdekében.

Dr. Thaisz Lajos felhívta a gazdák figyelmét arra, hogy akiknél nem vált be a ricinustermesztés, azok a felmentés iránti kérelmet minél előbb adják be a gazdasági felügyelőségnek.

Pfeifer István és Horváth Mihály után ifj. Japport József kö-

szönetet mondott a vezetőségnek azért, hogy olyan sok kisgazda van az egyesületben s hogy az egyesület olyan fáradhatatlanul munkálkodik a gazdasáradalomért. Kitért arra a körülményre is, hogy egyes újjgazdagok mindenáron földhöz akarnak jutni s ezáltal nagyon felverik a föld árát, ami károsan vonja magaután az örökösödési illeték igen nagy emelkedését.

Beliczey Miklós köszönete a gazdáknak a helytállásért

Beliczey Miklós főispán, az egyesület tiszteletbeli elnöke emelkedett ezután szólásra.

Azzal kezdte beszédét, hogy a felszólalók nagy többsége hi-

A németek felkészülten és nyugalommal várják a további áttörési kísérleteket

Berlin, december 22.

A keleti harctéren az elhárító sikereken kívül Kirovgrádtól északra, Cserkaszitól délre, valamint Korostyennél és a Berzina szakaszán a németek a támadásban is jelentős eredményeket értek el. Ennek ellenére

itt, amint illetékes katonai helyen megjegyzik, még mindig nehéz és további súlyos áttörési kísérletekkel lehet számolni. Az utolsó napok elhárító sikerei alapján azonban a német reményeket jogosnak kell tekinteni. (MTI)

A pápa a háborús borzalmak enyhítéséért

Zürich, december 22.

A Svájci Távirati Irodának jelentik a Vatikánvárosból. Az Informationi Vaticani jelenti, hogy a pápa az elmúlt hónapokban minden eszakközrel megkísérelte, hogy a hadviselő felektől a háború kihatásainak enyhítését eszközölje ki. XII. Pius

pápa tevékenysége főleg a légibombázásokra vonatkozott. A pápa nem adta fel reményét. A hívőket ismételten figyelmeztette, egyesítsék imáikat a római kúria imáival, hogy a háború következményeinek enyhítésére vonatkozó fáradozások ne legyenek hiábavalók.

Január 15-ig meghosszabbították a termelési szerződés-kötés határidejét

Budapest, december 22

A közelmúltban megtartott gazdasági elhangzott felszólalásokból arra lehet következtetni, hogy a gazdák egyrésze nem ismeri kellő mértékben a kötelező ipari növénytermesztéssel kapcsolatos jogait és kötelezettségeit. A kötelező ipari növénytermesztésről szóló rendelet jelentős kedvezményeket, így Pétisót, erótkarmányt, termelési előleget és kedvezményes áru vetőmagot biztosít azoknak a gazdáknak, akik termelési szerződést kötnek, lényeges feltétel azonban az, hogy a termelési szerződést a gazdák december 31-ig kössék meg. Erre a határidőre azért van szükség, mert későbbi időpont után a Pétisó és a vetőmag szétosz-

tása az ismert szállítási nehézségek miatt idejében nem volna keresztülvihető.

Tekintettel az utazási és levelezési nehézségekre, a földművelésügyi miniszter kivételesen lehetővé teszi azoknak a gazdáknak, akik valamely okból december 31-ig nem tudnak termelési szerződést kötni, hogy január 15-ig még termelési szerződést köthessenek és a szerződések révén az összes kedvezményekben részesüljenek. Nyomatékosan felhívja azonban a miniszter a gazdák figyelmét arra, hogy a január 15-iki határidőn túl szerződést kötő termelőnek a kedvezményeket már semmiesetre sem fogja biztosítani. (MTI)

ÁRPÁD Filmszínház

Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

Szerda
Csütörtök

Elkészett levél

Szörényi Éva
Uray Tivadar
Mahláry Z.



Darmol a legerősebb és legrégebbi csokoládé hashajtó. 35 éve működik használatuk, mert teljesen megbízható, ártalmatlan.

nyokat állapított meg. Hiányok csakugyan vannak egyes cikkekben, de ne felejtjük el, hogy ennek oka nem mi vagyunk, ennek az oka az a tény, hogy a hiányzó cikkek nem itt készülnek, azokhoz nehéz hozzájutni. A hiány másik oka, hogy a cikkek olyan helyekre viszik, ahol azokra honvédelmi érdekből nagyobb szükség van.

Kidomborította a főispán, hogy a magyar gazdasáradalom nem akar gazdagodni, egyet akar: becsülettel helytállani, megtartani azt, amit verejtékes munkával megszerzett. Szomorú, hogy egyesek kihasználták a háborús konjunktúrát. Megnyugtathat mindenkit arról, hogy a kormány pénzügyi szervei jól tudják, kik ezek s ezt meg is jegyzik (Helyeslés.) Meg lehet győződve mindenki arról, hogy a kormány tagjai, élükön a miniszterelnökkel, ismerik a bajokat, a nehézségeket s magyar verejtéket hullatnak azok orvoslására, elbárlására. Nem lebecsülendő az az erőfeszítés, amit a kormány tesz az ország széles néprétegeinek érdekében. Büszkén és örömmel mondhatja, hogy a kormány segítőkész Békés vármegye is érezheti s talán a legjobban érzi is. A továbbiakban a főispán hálás szavakkal mondott köszönetet a vármegye gazdáinak szilárd helytállásáért. Hangoztatta, hogy a kritika, ha józan, helyénvaló, de óva intett mindenkit attól, hogy felüljön a licitálóknak, mert a licitáló fegyver — az ellenség kezében. Ma nem pártokra és pártoskodókra, ma a nemzet egységére van szükség. Kiemelte, hogy mindnyájan a békét kívánjuk, de vigyázzunk azokra, akik mindenáron békét akarnak. Aki ebben a küzdelemben elsőnek ejti ki a kezéből a fegyvert, az lemondott arról, hogy maga intézze sorsát. Beliczey Miklós a következőként fejezte be szavait: Az ember szeme nehezen tudja megkülönböztetni az egyik fecskét a másiktól. A fecskék azonban megismerik egymást, ki tudják választani vezetőjüket, melyre a nagy ősz és tavaszi költőzködések idején rábízhatják magukat. Nekünk is vannak vezetőink a Kormányzó Úr és a kormány tagjainak személyében, akik ezekben a nagyon nehéz időkben nyugodtan rábízhatjuk magunkat. A közgyűlés tagjai lelkes éljenzéssel fogadták Beliczey Miklós szavait és szívből fakadó nagy szeretettel, perceként át ünnepelték a főispánt.

Ujváry Dezső és ifj. Györgyi Lajos szólalt meg fel, majd Geist Gyula zárószavaival ért véget a közgyűlés.

Mindenkit érdekel!
**A legérdekesebb
 karácsonyi ajándék!**
 Luigi Er Nervetto műve:
**PALAZZO VENEZIATOL
 GRAN SASSOIG**
 című mű. Ára 3.10 pengő
 Kapható a Turul Keresztény
 Sajtóirodában és árusítótnál.

Mindenfelől

Amerika „híres” demokráciájáról rántja le a leplet az a tény, miszerint az egyik vállalatban sztrájk tört ki azért, mert elutasították a fehér munkásoknak azt a kérését, hogy a fehér és a néger munkások részére külön egészségügyi berendezéseket létesítsenek. Egy hadipari üzem munkásai azok, akik nem akarnak együtt lenni a négerekkel. Az ellen persze nem tiltakoznak, hogy a repülőgépekben néger pilóták ülnek s zuhannak értük a halálba — azért a „demokrácia”-ért, melyben a venki irtózik a „nigger”-től.

Petróleummal gyújtott tüzet Horváth Rozália 12 éves órszállasi leány. Mint annyian másokat, őt is borzalmas szerencsétlenség érte, mert nem vigyázott eléggé. A petróleumos üveg felrobbant a kezében, ruhája tüzet fogott s a kisleánykát életveszélyes állapotban vitték kórházba.

Szatmárnémetiben a volt 5. cs. és kir. gyalogezred, valamint a 12. honvédegyalogezred bajtársai értekezletet tartottak. Ezen egyhangúlag elhatározták, hogy emlékművet állítsanak fel az első világháborúban elesett bajtársak emlékére.

A komlói bányában omlás történt. A földtömeg maga alá temette Molnár Sándor 38 éves bányászát. A mentési munka azonnal megindult. A bányászok lakadatlanul dolgoztak, hogy társukat kiszabadítsák a törmelék alól. Erőfeszítésük azonban hiábavaló maradt, mert mire rátaláltak Molnár Sándorra, már meghalt.

Héder Józsefet, akit a kassai királyának neveznek, tavaly szeptemberben elfogták és fegyházbüntetésre ítélték. Héder most megszökött a fegyházból. Vasfag madzagból kötélfűzőt font. A hágcsó egyik végét tűzpiszkálóvasra erősítette és át hajította a cellájával szomszédos fal egyik vasoszlopára. Egy alkalmas pillanatban, amikor kiját szökött a cella éberségét, a kötélfűző átmozgott a szomszédos falra, honnan az esőcsatornán ereszkedett le a földre. A megszökött fegyencet országsszerte körözik.

Körösvidék-bolt

szerdán és csütörtökön reggel 9 órától este 7 óráig, pénteken reggel 9 órától délután 4 óráig

egyfolytában nyitva!

Meghiusult partraszállási kísérlet Spalatónál

Berlin, december 22.
 Az Adrián Brac szigetéről csónakokon érkező bandák partraszállást kíséreltek meg a Spalatótól délre fekvő Omis városában. A vállalkozás a bandák érzékeny vesztesége mellett meghiusult. (MTI)

Százegy repülőgépet vesztek legutóbb az angolszászok német terület fölött

Berlin, december 22.
 Mint a Német Távirati Iroda értesül, brit terrorbombázók december 20-án az esti órákban gyújtó- és robbanóbombákat dobáltak több délnyugatonémetországi helység lakónegyedeire. A polgári lakosság körében károk és veszteségek keletkeztek. A német légvédelem jó látási viszonyok mel-

lett erősen szállt szembe a brit repülőgépekkel és néhányat megsemmisített.

Zürich, dec. 22.

Mint jelentik, az angol amerikai repülőgépek terrortámadása során 101 ellenséges repülőgépet lőttek le a németek német terület fölött.

Megalakult az olasz köztársasági nemzeti gárda

Torino, dec. 22.
 A Német Távirati Iroda jelenti: Római jelentés szerint a nemzeti bizottság önkéntes miliciájának, a csendőrfestületnek és a volt afrikai miliciának összeolvadásából megalakult az olasz köztársasági nemzeti gárda.

A Körösvidék

terjedelmes karácsonyi száma december 24-én már a kora délutáni órákban mindenütt kapható

Az ünnepi szám ára 24 fillér

Hirdetéseket december 24-én délelőtt 10 óráig vesz fel a Kiadóhivatal

Változatos műsorral tartja karácsonyi előadásait a NMK Kereskedelmi Alkalmazottak Szakosztálya

Bibó „Nagyablak” falusi komédiája is színpadra kerül karácsony napján

Karácsony két napján nagy művészetet rendez a NMK Kereskedelmi Alkalmazottak Szakosztálya a Városi Színházban. Három előadást rendez az egyesület s az előadások változatos műsorral kerülnek sorra. Egész sereg fővárosi művész lép fel az előadásokon a Városi Színházban. Különösen nagy érdeklődéssel várják a békéscsabai származású Tiszay Magda operanékesnő szereplését, de a többiek, Szabó Tibor operanékes, Sovák Magda tangóharmonika művész, Gárdos Kornélia, a Nemzeti Színház tagja, Pálos István, Csendő János, Katyory Ernő gyermek-művész szereplése is méltán mozgatja meg a város művészetét kedvelő közönséget. Színpadra kerül Bibó Lajos „Nagyablak” c. falusi komédiája is. Az előadásokat Orosz Károly,

a NMK országos titkár nyitja meg.

A NMK Kereskedelmi Alkalmazottak Szakosztálya a karácsonyi előadások egy részét a Vöröskeresztnek ajánlja fel. Nemes cél hívíti a szakosztály vezetőit és tagjait, akik nagy gonddal készítenek elő a művész esteket.

Jegyek elővételben is kaphatók a Stühmer cukorkaüzletben.

Kedden délután légiriadó volt Londonban

Stockholm, december 22.
 Mint az angol hírszolgálat jelenti, kedden a késő délutáni órákban szokatlan időben légiriadó volt Londonban. A riasztás után közvetlenül hatalmas légeihárító tűz keletkezett. (MTI)

A török nagykövet Edennél

Lisszabon, december 22.
 A brit hírszolgálat jelenti, hogy Eden külügyminiszter kedden fogadta a török nagykövetet.

A nyílt árusítási üzletek nyitvatartása

Miniszteri rendelet értelmében azokat a nyílt árusítási üzleteket, amelyek nem tartoznak a kizáróan vagy túlnyomóan élelmiszer vagy tüzelőanyag árusítására berendezett üzletek sorába, december 23-ig reggel 9 órától este 7 óráig, december 24-ik napján pedig reggel 9 órától, délután 4 óráig egyfolytában nyitva kell tartani.

Legszebb karácsonyi ajándék a

könyv

Szépirodalmi könyvek, ifjúsági könyvek, mesekönyvek, kifestőkönyvek, képeskönyvek, imakönyvek, énekeskönyvek, emlékkönyvek, zenealbumok, fotoalbumok, díszdobozos levélpapírok

Névjegyeket szép betűkkel olcsón és gyorsan készítenek!

Körösvidék-bolt

Békéscsaba, Szent István-tér 18

Nagy sikerrel

mutatták be Budapesten ez első baromfi filmet

A napokban mutatták be díszelőadás keretében a Baromfitenyésztők Szövetkezte „Szól a kakas” című filmjét. A bemutatóon jelen voltak báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter, dr. Bárányos Károly földművelésügyi államtitkár, Hankiss János dr. kultúrallamtitkár, dr. Wünscher Frigyes, a Hangya elnök-vezérigazgatója, továbbá a társadalmi és gazdasági élet kiválóságai. Az előadás előtt Bárányos Rezső ügyvezető igazgató ismertette a film célját, rámutatva a baromfitenyésztés fontosságára. Kiemelte, hogy a búza után mindjárt a baromfi következik külkereskedelmi mérlegünkben. A baromfitenyésztés kiemelt jelentőségű a kisemberek, főleg a kisgazdák termelési ágában s a film célja megmutatni ezt a társadalmi réteget az okos és jövőképzőbb baromfitenyésztésre. A filmet a szövetkezet 5 keskeny vetítógépen mutatja be díjmentesen a falvak és a tanyavilág termelői előtt.

A filmet a bemutató előkelő közönsége és a sajtó nagy tetszéssel fogadta és megállapította, hogy céljának kiválóan megfelel. Első kockájától az utolsóig fordulatos zenéjével fogva tartja a nézőt, az oktató részeket ügyesen illeszkednek bele a mese keretébe, úgyhogy a film szinte észrevehetően szórakoztatva oktat.

HÍREK

— Karácsonyfaünnepély a Levente Egyesületben. A Békéscsabai Levente Egyesület f. évi december hó 23 án este 7 órakor a Levente Otthonban tartja karácsonyfaünnepélyét, melyre ezúton hívja meg szeretettel az érdeklődőket.

— Pénteken lesz a hetipiác. A hatóság közli a lakossággal, hogy a hetipiác szombat helyett pénteken lesz.

— Hóman Bálint újabb hat évre elnöke a Nemzeti Múzeumnak. A kormányzó a válás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Hóman Bálint magyar királyi titkos tanácsos, nyugalmazott vallár- és közoktatásügyi minisztert az 1944. évi január hó 1. napjától számított hat évi időtartamra a Nemzeti Múzeum elnökévé kinevezte.

— Negyven gazdaifjait képeznek ki a kertmunkásképző iskolában. Az ország legelső kertmunkásképző iskolája 40 kertmunkás ingyenes kiképzésére pályázatot hirdet. Az iskolát a gyümölcsstermelés fővárosában, Kecskeméten, a város egyik legjellegzetesebb gyümölcsstermelő házában, Alsóúrréten létesítették. Az oktatás tartama két év, nyáron a gyakorlati, télen az elméleti kiképzés folyik. A növénydekek részére lakást, fűtést, világítást, mosást és élelmezést a kamara ingyen ad, ezenkívül a tanulók havi 15 pengő zsebpénzt is kapnak. Felvételi kellékek: 14-16 éves életkor, 4 elemi iskolát igazoló bizonyítvány, erkölcsi és orvosi bizonyítvány. A felsorolt okmányokkal felszerelt kérvény december 31-ig küldendő be a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarának, Kecskemét, Rákóczi-út 17-19.



— Új műút készült el Szatmárban. Elkészült a Nagykároly—Mezőfőny—Kalkszentmárton közötti megyei műút, ami régi hiányt pótol. Szatmár megye lakossága nagy örömmel veszi tudomásul ezt a korszerű újítást, mely egycsapásra megszünteti, különösen télen a világtól való teljes elzárást.

Utalványos férfi- és nőcipő érkezett a Körösvidék Cipőosztályára

— Ezen a héten a Réthy és a Thörsz gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

— Hirdetőinkhez. Karácsonyi számunkba szánt hirdetések már feladhatók. Hirdetéseket december 24-én délelőtt 10 óráig veszünk fel. Karácsonyi számunk december 24-én már a kora délutáni órákban kapható.

Hosszú háborúra készítik elő az angol közvéleményt

Zürich, dec. 22.

Londoni jelentés szerint a legutóbbi katonai és politikai eredményekkel kapcsolatban az angol lapokban megjelent nyilatko-

zatok kitértek a háború tartására is. Általában megállapítható, miszerint az angol közvéleményt arra készítik elő, hogy hosszú háborúra kell felkészülni.

Szent László leventéivé avatta a magyar ifjúságot vitéz Bély Alajos altábornagy

Nagyszabású ünnepségek kezdődtek meg Nagyváradon szombaton délután: a Mátyás király emlékévé lezárása és a Szent László év megnyitásának ünnepségei. A magyar ifjúság nagy tömegéhez vitéz Bély Alajos altábornagy beszédet intézett, melyben többek között a következőket mondta:

— Ha visszapillantunk az elmúlt István király évre, örömmel és boldogan mondhatjuk el, hogy ismét közelebb jutottunk a célhoz, mely leventefejűségeinket s rajta keresztül az egész nemzetet a szebb jövő felé vezet. Országjárásomban tapasztaltam, hogy mindnyájunkat áthatott a

nagy király munkás életének szelleme és erőt, öntudatot adott a további talán még sokkal súlyosabb feladatok megoldására. Ezzel a megnyugtató és munkára lelkesítő gondolattal a Mátyás király évét ünnepélyesen berekesztetem.

— A következő évre Szent László király eszményi alakját állítottam elétek, mert a magyar történelem számtalan kiválóságai között az ő legendás egyénisége s életének minden megnyilatkozása különösen példát mutató nemzete és ifjúsága számára. Egyéniségében a hadvezér, uralkodó, a középkori lovag és a kereszties háborúk gondolatától

MAVAUT autóbuzsmenetrend

Ervényes 1943 december 19-től.

Békéscsaba—Mezőberény—Köröstarcsa

d	x			x	d
5.30	12.40	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	18.00
5.53	13.03	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.40 17.50
6.20	13.30	ind.	Békés városháza	ind.	8.18 17.28
6.37	13.47	érk.	Mezőberény község.	ind.	7.53 17.03
			Köröstarcsa posta	ind.	7.33 16.43

Füzesgyarmat—Szeghalom—Mezőberény p. u.

d		d		d	
5.00	—	—	i. Füzesgyarmat közsh. é.	—	— 17.35
5.30	—	15.35	i. Szeghalom Templ.-t. é.	7.35	— 16.00 17.04
6.02	—	16.17	i. Körösladány közsh.	i. 7.04	é. é. 15.29
6.28	7.33	13.55	i. Köröstarcsa posta	i. 6.40	7.30 13.47 15.05
6.45	7.50	14.12	é. Mezőberény közsh.	i. 6.20	7.13 13.30 14.45
6.50	—	14.18	é. Mezőberény p. u.	i. —	7.07 — 14.35

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalu

d		d		d	
5.30	—	—	i. Békéscsaba p. u.	é.	— 18.00
6.20	—	—	i. Békéscsaba Csaba-sz.	é.	— 17.50
6.40	—	—	i. Mezőberény közsh.	i.	— 17.03
7.35	—	—	i. Köröstarcsa posta	i.	— 16.43
			é. Szeghalom Templom-t. i.		— 15.35
4.25	c	d	c	d	
4.50	—	7.40	—	—	15.30 18.10
5.13	—	8.05	—	—	15.05 17.48
5.36	—	8.28	—	—	14.45 17.23
5.43	7.20	8.50	14.05	i.	7.10 14.00 14.23 17.00
6.06	7.28	8.58	14.13	i.	7.05 13.55 14.15 16.52
6.20	7.49	9.19	14.34	i.	6.41 13.31 13.51 16.27
	8.00	9.30	14.50	é.	6.30 13.20 13.40 16.10

Békéscsaba—Szarvas

d		d		d	
13.55	ind.	—	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	10.03
14.05	ind.	—	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	9.55
15.06	ind.	—	Kondoros község-háza	ind.	8.58
16.00	érk.	—	Szarvas Árpád-szálló	ind.	8.00

Figyelmeztetés: A forgalom az összes vonalon vasár- és ünnepnap szünetel.

d = Békéscsaba, Szeghalom és Berettyóújfalu, valamint Szarvas és Békéscsaba között csak szerdán és szombaton közlekedik.

c = Zsáka és Berettyóújfalu között csak hétfőn és csütörtökön közl.

x = Békéscsaba és Békés városháza közt csak szerdán és szombaton.

A kondorosi útépités ideje alatt a járatok Szarvas és Kondoros között kerülő útirányon, késve közlekednek.

Felvilágosítás: MAVAUT Főnökség, Békéscsaba, II., Kazinczy-utca 1/3. Telefon: 233.

áthatott vallásos ember erényei olvadnak össze. Ő az akkori magyarság legkiválóbb egyénisége, bölcs, okos, előrelátó, hős ember. „Fejjel nagyobb volt mindenkinél” és hatalmas testében erős lélek lakozott. Korának uralkodói között is az első közé számított. Az egyik kereszties hadjárat vezetésére őt akarták felkérni, személyének és a magyar nemzetnek már akkor európai súlya, jelentősége volt.

— Szent Lászlót állítom, mint eszményképet elétek ma, amikor az egész világ lángokban áll, őt, aki szívében a kereszties, kezében a karddal, mint szent hős harcolt hazája és a keresztiesy Európa kulturájáért, mertha valaha, úgy most fegyveres ifjúságra van szüksége a nemzetnek. Ha végigtekintek hegykoszorúta gyönyörű hazánkon, mely minden fiát egyenlő szeretettel öleli magához és minden fiának egyenlő örömmel nyújtja javait, akkor egyszerre világos lesz a cél, amiért különösen ma tehetségünk legjavával kell dolgoznunk. Világos lesz, hogy ez a haza a múltunk, jelenünk és jövőnk, hogy egy velünk őseinkben, önmagunkban és utódainkban, hogy Istentől kijelölt helyünk a földön, melyet áldozatos szeretettel kell gondoznunk, munkátunk és fejlesztenünk és minden külső vagy belső ellenség ellen vértünkkel s ha kell az életünkkel is megvédenünk. Mi magyarok lehetünk árva a népek nagy tengerében, de becsületünk és vitézségünk van olyan ragyogó vagy ragyogóbb, mint bármely más nemzetnek fiait.

— Ezzel meg is adtam a Szent László év programjának lényegét. Leventefejűk! A kötelező foglalkozások lelkiismeretes teljesítése mellett a leventeegyesületi életben a nemzet közössége érdekében első és szent kötelességetek legyen a bajtársi szolgálat minden önként vállalt munkája.

— Az európai keresztiesy kulturáért folyó harcban a nemzet eszméért, családjáért, igazságos erkölcsi rendért folyó gigászi küzdelemben ezer éves európai multjához méltóan akülső arcvonalon helytáll a hős magyar honvéd. Szent László nevében megkövetelem, hogy ti pedig a belső arcvonalon teljesítsétek kötelességeketek és ennek a helytállásnak szerezzétek érvényt környezetetekben is. Legyetek büszkéek a ti segítő munkátokra!

Apróhirdetések

Hirdetéseket déli 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal. Apróhirdetési díj a feladáskor közpénzben fizetendő. Cím a kiadóban lévő hirdetésekre vidékleknek csak válaszbélyeg ellenében válaszolhatunk. Jelígy levelek leadásakor a kiadóhivatalban 30 fillér bélyegdíj fizetendő.

Hirdetőinkhez! Karácsonyi számunkba szánt hirdetések már feladhatók. Hirdetéseket december 24-én 10 óráig veszünk fel. Karácsonyi számunk december 24-én már a kora délutáni órákban kapható.

Fekete farkaskutya elveszett. Robi névre hallgat. Megtalálót jutalmazom Zsirost-utca 16.

Elűnt 5 db liba és 5 db kacsa. Kérem a megtalálót, vigye gróf Tisza István-út 52 alá, hol jutalmat kap.

Kis budapesti háztartásba fiatal mindencst keresünk. Wlascics-u. 10.

Önállóan főző, komoly mót keres háztartás vezetésére 45 évig dr. Pálka Lajos szanatóriuma Orosháza, Tancsics M.-u. 3 szám.